

新时代 新征程 新伟业 习近平总书记关切事

雷锋精神绽放新光芒

新华社记者

雷锋，用短暂而平凡的一生，谱写了永恒的精神篇章。

党的十八大以来，习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论述，指出要“让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒”。

学雷锋纪念日前夕，记者走进城市和乡村，从无数志愿者无私奉献的故事里，感受新时代雷锋精神之光。

(一)

“积小善为大善，善莫大焉，这和我们党‘为人民服务’、‘做人民勤务员’是一脉相承的。我们要见贤思齐，把雷锋精神代代传承下去。”——习近平

在天津市津南区双新街道，吕艳艳有两个身份：金兴家园社区网格员，街道“小巷管家”志愿服务团志愿者。

双新街道是一个大型居住区，2015年成立之初，卫生环境差、安全隐患多，业主与物业之间矛盾重重。

街道成立次年，吕艳艳成为一名社区工作者。当时，小区许多楼栋里堆放着杂物，有严重安全隐患。吕艳艳上门劝导，常常吃闭门羹。

“雷锋说，‘我是人民的勤务员’。‘勤务’，就应该体现在为人民服务的日常点滴中。”吕艳艳和同事们商量，决定以志愿服务打开邻居们的“心墙”。

她和同事一起入户问需，了解居民的实际困难和诉求，调解邻里矛盾……越来越多居民开始配合他们的工作，一些居民还主动加入到他们的队伍中。

志愿服务占用了吕艳艳许多业余时间，她却乐在其中。“在学雷锋的过程中，我体会到了‘赠人玫瑰、手有余香’的幸福感”。

雷锋精神汇聚起向上向善的力量。2020年，双新街道统筹辖区内的志愿服务力量，成立多个志愿服务团队。

今年53岁的魏向敏是“小巷管家”志

愿服务团负责人。捡拾垃圾、为老人义务理发、帮助独居残疾人买菜做饭、到居民家中走访……他们认真地做着一件又一件小事。魏向敏说：“只要是能让社区变好的事，我们就做。”

百姓“点单”、社区“派单”、志愿者“接单”。双新街道学雷锋志愿服务团队已经有16个，注册志愿者近4000人，累计服务群众3万余人次，社区服务精细化程度、专业化水平不断提升。

过去，双新街道环境脏乱，邻里不睦；如今，这里井然有序，邻里和谐。街道党工委书记程俊敏说：“我们将继续做好学雷锋志愿服务，当好人民的勤务员。”

(二)

“希望广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者立足新时代、展现新作为，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，以实际行动书写新时代的雷锋故事。”——习近平

在北京协和医院，有这样一群医生，在为患者精心治疗之余，化身志愿者，或走进社区、基层传播健康知识，或在重大活动中提供医疗保障。

呼吸与危重症医学科副主任医师范俊平就是其中一位。

2022年，北京冬奥会期间，一名厨师因频繁出现胸闷症状，来到医疗服务点就诊，接诊的就是担任冬奥志愿者的范俊平。通过详细问诊，他发现患者有长期的糖尿病和吸烟史，出现双下肢水肿，心电图显示疑似陈旧性心梗。

“这可能是严重的心血管疾病，需要尽快转诊。”范俊平迅速作出判断，患者第一时间被转运至定点医院。入院检查发现，患者有猝死风险，因救治及时，转危为安。

早在2008年，范俊平还是一名医学生时就参加了北京奥运会志愿服务。从那时起，志愿服务的种子便种在了他的心中。10多年过去，范俊平已经成长为一名经验

丰富的呼吸与危重症医学科副主任医师，但“学雷锋”的激情一直在心中燃烧。

参加义诊、科普工作，2020年新冠疫情来袭时毅然报名前往一线……“我希望用自己的专业知识，照亮更多人生命的角落。”范俊平说。

在北京协和医院，以志愿精神为代表的雷锋精神，不仅影响着一批批医生，也传递给更多的人，志愿者小亦就是其中之一。

10年前，小亦被确诊为全身型幼年特发性关节炎，给她和家人带来无尽的痛苦。经过北京协和医院医生近10年的精心治疗，她最终回归正常生活。

“医生和护士不仅细心治疗照顾我，还帮我疏解抑郁情绪。还有无数人对我伸出援手，帮我度过了最困难的时候。”小亦说。

2023年，已经是大学生的小亦申请加入北京协和医院志愿者团队。“我想用自己微小的力量传递雷锋精神，像每一位帮助过我的人那样。”小亦说。

涓涓细流汇聚成海。仅2023年，北京协和医院就有674位志愿者参与学雷锋志愿服务，服务时长近3万小时。

(三)

“不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。”——习近平

“我走进大山，就是为了让你们有机会走出大山。”2010年，一位大学生支教志愿者在课堂说的这句话，让蒲姝颖难忘。

26岁的蒲姝颖在重庆市合川区三汇镇一个山坳坳里长大，初中毕业之前，她很少走出大山，对外面的世界充满向往。

“那位支教老师的话为我点亮了心灯，也在我心里埋下一颗志愿者的种子。”蒲姝颖说。

2016年考入大学后，蒲姝颖开始参与学校各种学雷锋志愿服务活动，从受助者转变为志愿者。

风雨兼程去廉租房开展爱心课业辅导；为孩子们上环境教育科普课；为社区小朋友讲述雷锋叔叔的故事……学雷锋志愿服务活动几乎填满蒲姝颖的课余时间。

大四时，作为重庆大学第22届研究生支教团的一员，她奔赴重庆石柱土家族自治县三河镇大河小学，成为32个山村孩子的“小蒲老师”。

得知全校孩子都没学过英语，蒲姝颖在数学教学任务外，主动扛起4个班的英语课。

蒲姝颖说，雷锋曾在日记里写道：如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？……“当年那个大学生姐姐就像雷锋一样，滋润了我的内心，为我照亮了前路。我也想像他们一样，为孩子们点亮心中的明灯”。

一年的支教时间，她走遍了每一名学生的家，倾听每一个孩子的快乐、烦恼和忧伤。曾经内向自卑的男孩，变得越来越开朗自信；原来一句英语也不会的女孩，交出了接近满分的试卷；班里调皮的男孩用心收集她用过的粉笔头，磨成一个一个“爱心”送给她……

“支教时走的路，是我20多年人生里走得最踏实、最有收获的路。”蒲姝颖说。

2023年7月，蒲姝颖被推选为第31届世界大学生夏季运动会开幕式执旗手，作为青年志愿者代表与奥运冠军一同手执国际大学生体育联合会会旗入场。

雷锋精神赋予蒲姝颖火一样的热情，也“点燃”了她身边的同学、朋友，重庆大学学雷锋志愿服务氛围日益浓厚，越来越多的同学加入青年志愿者行列，2019年志愿服务1万人次，2023年增加到8.6万人次。

“在别人有需要的时候伸出援手，你就是雷锋。”蒲姝颖说。

新华社北京3月4日电

全国妇联揭晓优秀典型 诠释巾帼志愿服务精神

据新华社北京3月5日电(记者黄玥 邢拓)全国妇联日前举行第三届全国巾帼志愿服务微电影大赛、第六届全国巾帼志愿服务征集展示活动启动仪式。

据悉，第三届全国巾帼志愿服务微电影大赛共征集参赛作品141部，福建省《讲席》、江西省《暖风吹》等十部作品获评十佳优秀微电影。这些作品把镜头对准基层巾帼志愿者，展现巾帼志愿服务的创新特色，用光影讲述动人故事，诠释巾帼志愿服务精神。

据了解，过去一年，全国妇联新命名515个全国文明实践巾帼志愿阳光站，创新开展应急巾帼志愿服务和巾帼科普志愿服务。2024年，广大巾帼志愿者将立足基层，继续开展常态化关爱服务活动。

“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动

据新华社北京3月5日电 3月5日学雷锋纪念日，中央精神文明建设办公室、中国文联、中国科协、中国残联、教育部、文化和旅游部、国家卫生健康委联合主办的“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式在北京首钢文馆举行。

启动仪式上，发布了《学雷锋·文明实践我行动倡议书》，从科学理论我践行、美好生活我创造、文明新风我弘扬、文化传承我助力等四个方面，倡议人人做文明实践行动者，做雷锋精神传承人，用奉献书写大爱、用行动实践文明。社区群众和少年儿童表演了《我们都是雷锋》《学习雷锋好榜样》等歌舞节目。

活动启动当天，各地新时代文明实践中心(所、站)也同步开展了系列活动，组织学雷锋和文明实践主题宣传，现场招募文明实践志愿者，开展文化惠民、科技为民、健康义诊等文明实践服务活动，与主会场同频共振，形成人人参与文明实践的浓厚氛围。

长治市规划和自然资源局关于对《神农湖片区BHB-02.03街坊控制性详细规划修改论证报告》公示的公告

按照《中华人民共和国城乡规划法》第二十六条规定，现将《神农湖片区BHB-02.03街坊控制性详细规划修改论证报告的公示》有关事宜公告如下：

一、公示时间：2024年3月5日-2024年4月3日，共30日。

二、公示地点：长治市规划和自然资源局(<http://ghbz-rzzyj.changzhi.gov.cn>)。

三、咨询服务：公示期间我局工作人员受理咨询，请广大市民在公示期间提出合理的意见或建议。

四、联系电话：0355-2114737

五、联系人：钟工

六、电子邮箱：czsghjydk@126.com

七、通讯地址：长治市潞州区府后西街355号长治市规划和自然资源局712室城乡规划建设管理科

特此公告

2024年3月5日

长子县自然资源局国有建设用地使用权(“标准地”)挂牌出让公告

长子自然告字[2024]第1号

根据《中华人民共和国土地管理法》《山西省人民政府关于推进“标准地”改革实施意见》(晋政发[2020]4号)《招标投标挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律、法规，经长子县人民政府批准，长子县自然资源局决定以挂牌方式出让两宗“标准地”国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

1. 挂牌方式出让地块基本情况和规划指标要求

Table with columns: 编号, 宗地位置, 土地面积, 土地用途, 出让年限, 容积率, 建筑密度, 绿地率, 建筑限高, 固定资产投资强度, 能耗指标, 环境指标, 税收, 竞买保证金, 起始价, 增价幅度

2. 中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

3. 本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人(本次出让设有保留价)。

4. 本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2024年3月6日至2024年3月27日到长子县自然资源事务服务中心获取挂牌出让文件。

5. 申请人可于2024年3月6日至2024年3月27日到长子县自然资源事务服务中心向我

局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年3月27日17时。经审核，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请人条件的，我局将在2024年3月27日17时前确认其竞买资格。

6. 本次国有建设用地使用权挂牌活动在

长子县自然资源局交易大厅进行，本次挂牌时间为2024年3月28日9时至2024年4月8日9时(节假日正常工作)。

7. 其他需要公告的事项

(1)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定

竞得人。

(2)本次出让不接受邮寄、电子邮件、电话或口头竞买申请。

(3)竞买人提出竞买申请，即视为对出让文件内容清楚并自愿受其约束，对宗地现状无异议。竞买人竞得出让宗地后，不能以该宗地的出让文件和现状异议对成交结果及所签署的相关文件提出抗辩。

(4)若有变更另行告知。

8. 联系方式

联系地址：长子县自然资源局(长子县丹朱大街213号)

联系人：王璐瑶

联系电话：15235546667

2024年3月6日

选/择/绿/色/出/行 倡/导/低/碳/生/活

绿色低碳 让生活更美好



多步行

多骑行

多乘公交

长治日报“讲文明树新风”公益广告